Lampiran1  Matriks Korelasi Sampel untuk data Lidya Pinkham

Vektor rata-rata sampel
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Matriks korelasi sampel pada lag 1 berdasarkan persamaan (47) adalah
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dengan cara yang sama dapat dicari matriks korelasi sampel untuk /=2.3,...
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Lampiran 2 Estimasi Kuadrat Terkecil untuk Data Lidya Pinkham

Model Vektor AR(1)

(Yt - au)= cI)I(Yt-l —/1)-]- &
Estimasi @, adalah
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Matriks jumlahan kuadrat residual yaitu :
54
S 1= Zé:é:
t=2
_[1786384703 103968226
_.|:]..0396_82,26 236“3327,.73 .
Model Vektor AR(2)
(Yt - ﬂ)z q)l (Yt—l - ﬂ)+ (Yt-2 - #)"' &
Estimasi @, dan @, adalah
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Matriks jumlé.han kuadrat residual yaitu
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Model Vektor AR(3)

| (Yt _P)= icpj(Yt-j —P)*’g:

p
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Matriks jumlahan kuvadrat residual yaitu ;
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Model Vektor AR(4)
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dimana ;
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Matriks jumlahan kuadrat residual yaitu
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Matriks jumlahan kuadrat residual yaitu :
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Model Vektor AR(6)
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Estimasi @, j=1,2,...,6 adalah
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Matriks jumlahan kuadrat residual yaitu :
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Lampiran 3

Tabel Persentase Titik Distribusi %

[+]

v 0995  09%0 0975 0950 0900 0500 0100 0050 0025 0010 0005
1] 000+ 000+ 000+ 000+ 002 045 2,71 3,84 502 663 7.88
20 o0 002 005 0,10 021 1,39 461 5,99 7,38 921 10,69
3| 007 o1 0,22 035 0,58 237 6,25 7.81 935 11,34 1284
41 021 030 048 071 1,06 3,36 7.78 949 1114 1328 14,3
51 04t 0,53 0,83 1,13 161 435 9,24 1107 1283 1509 16,75
6] 068 087 1,24 164 220 535 1065 1259 1445 1681 18355
TH 09 124 L69  207 0 283 © 635 1202 1407 1601 1848 2028
8 1,34 165 218 273 349 734 1336 1551 1763 2009 2196
g9 173 2,09 270 333 417 834 1468 1692  190r 2167 23,59
161 2,06 - 236 - 325 3,94 487 934 0 1599 1831 2048 2321 2519
11 260 3,05 3,82 457 358 1034 1728 1963 2191 2472 26,7
12 307 357 440 5723 6,30 11,34 18535 21,03 2334 2622 2830
13 3,57 4,11 501 589 7,04 1234 1981 2236 2474 2769 2982
141 407 466 383 657 179 1334 2106 2368 2612 2904 31,32
15] 460 523 627 726 835 1434 22,31 2300 2749 3058  32.80
161 3514 581 6,91 796 931 1534 2354 2630 2885 3200 3427
17 570 641 756 867 10,09 1634 2477 2759 30,19 3341 3572
181 62 7.0 823 939 10,87 17,34 2599 2887 31,53 34,81 3716
191 68 763 891 1012 11,65 1834 2720 30,14 3285 3619 3858

200 743 826 959 1085 1244 1934 2841 3141 34,17 37,57 40,00
21 803 8% 1028 1159 1324 2034 2962 3267 3548 3893 4140

22 8,64 9,54 10.9% 12,34 1404 2134 - 3081 - 3392 3678 4029 4280

23008261020 . 11,69, 13,09 14,85 - 2234 32,0 - 35,17 3808 -4 L6+ 44,08 n
240 98 108 1240 1385 1366 23,34 3320 3642 3936 4298 4536
23] 10,52 1152 13,12 161 1647 - 2434 3428 3765 4063 M3l 4693
261 1,16 1220 0384 1538 1729 2334 3536 3889 41,92 4564 4829
27 ) 11,80 12,88 1457 1605 1811 2634 . 3674 40,11 43,19 4696 4965
28| 1246 1357 1531 1693 1894 2734 3702 4134 4446 4828 5099
29 | 1312 1426 1605 17,71 1977 2834 3909 4266 4572 4939 5231
301 1379 1495 1679 1849 2060 2954 4026 4377 4698 5089 3367

401 2070 2216 2443 26,51 2905 3934 5181 5576 5934 6369 66,77
50| 2799 2971 3236 3476 3769 4933 3,17 67350 7142 75,15 7oA
60 1 3553 3748 4048 . 43,19 4646 39,33 7440 7905 8330 8838 91,95
70 ] 4328 4344 4876 51,74 5533 69,33 0 8533 90,53 9502 10042 104,22
oo 8O SLIT 5354 5715 60,39 6428 7933 9658 101,58 10663 112,33 .116,32.|
Y0 | 5920 6175 6365 6913 7329 89,33 107,57 113,14 11814 124,12 12930
100 | 6733 7006 7422 7793 8236 9933 1IR30 12434 12956 13381  140.17

v = derajat kebebasan
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Lampiran 4 Estimasi Model Vektor Autoregresi untuk Data differenced Lidya

Pinkham

r

Misalkan Y, = YH,YZQ) merupakan runtun waktu bivariat, dengan Y,

. merupakan differenced dari biaya pemasangan iklan tahunan dan Y,, merupakan

differenced dari penjualan tahunan pada data Lidya Pinkham 'seperti ditunjlikan

datam tabel 4 dibawah ini :

Tabel 4. Data Differenced Biaya Iklan dan Penjualan Tahunan dari Lidya Pinkham

e 1 Y 2 N Yl ¥ 2
157 95 697 252
-8 - 13 - 468 -415 -
14 4y 223 163 -
_18 -46 183 207
24 122 4 -50
24 132 113 344
53 95 172 394
31 2 20 175
- -103 67 110 266
248 75 -62 84
~139 650 43 119
249 243 -133 -460
4 220 176 257
150 311 105 -10
344 212 40 74
122 459 -7 -197
126 166 208 98
192 87 154 177
141 -521 44 30
712 -588 -153 212
144 -119 22 51
238 44" 13 24
-43 -85 =32 -88
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Gambar 6. Grafik Differenced Runtun Biaya Iklan Y,
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Gmbar 7. Grafik Differenced Runtun Penjualan ¥,

Dari Gambar 6 dan Gambar 7 grafik menunjukkan pola bergerigi sehingga dapat. -

disimpulkan bahwa Y, dan Y, stasioner. Pada tabel 5 dibawah ini akan
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diperlihatkan matriks korelasi sampel dari data Differenced Lidya Pinkham dari

lag 1 s/d 10 dengan persamaan (47) menggunakan MS Excel yaitu :

Tabel 5. Matriks Korelasi Sampel untuk Differenced Data Lidya Pinkham

IR 0] ] V0]
] 0,05 0,22 ) 0,34 —030]
10,31 043 = 0,19 - —0,16 |
) ~0,40 -0,14] . [—0,07 —0,19]
[~0,15 0,10 | 0,01 -0,13]
. {[-0,09 ~0,06] . (0,16 0,03 ]
L0007 007 ] 0,00 —0,14]
. (0,43 0,16 | 9 {009 0,037
’ 028 -od1] | T "”;'0;0”2' —0.21)
S 10,04 —0,14] 0 -0,20 0,20
0,19 0,03 ] 0,05 —0,08

dimana vektor rata-rata sampel dengan menggunakan persamaan (43) adalah :

P=77 268
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Gambar 10. Korelasi Sampel p, (/) untuk Differenced data Lidya Pinkham _

Dari gambar 8, 9 dan 10 dapat dilihat bahwa nilai korelasi yang diperoleh

menunjukkan grafik exponensial tipis menurun schingga dapat “disimpulkan

. bahwa model vang tepat untuk Differenced data Lidya Pinkham adalah

menggunakan metode kuadrat terkecil pada persamaan (63) dan uj rasio

Excel seperti ditunjukan pada tabel 3. dibawah ini :

“vektor autoregresi yang terbaik untuk data yang diberikan diatas dengan -

~ likelthood pada persamaan (64) untuk orde 1 s/d & dengan menggunakan MS

__menggunakan model vekior autoregresi (AR). Selanjutnya akan dicari model =
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Tabel 6. Rasio Likelihood untuk Differenced Data Lidya Pinkham
m I 2 3 4 5 6

!Sm! 3,73.10% 2.63. 10" 233.10% 2,15. 16" 1.75 . 10" 1,65 . 10%

M 12,59 15,90 4,99 3.18 751 1.97

Dari tabel 6. dilakukan uji rasio likelihood untuk masing-masing orde untuk

mendapatkan model vektor AR terbaik dengan menggunakan persamaan (64)

yaitu :
Untuk m = 2.
Akan dinji @, =0 dalam model vektor AR(2).
Hipotesis : -
C Hy®,=0
H, :®,#0

Kita gunakan statistik uji :

e My =—{(53-2) __...2,2ﬁlm___o,s)m[d?t‘(s ) } e

sy

=15,90

- untuk ¢ = 0,05, maka-dari- tabel -distribusi- y* dengan derajat bebas 4 diperoleh -~

9,49. Karena M,> 9,49 maka H, ditolak sehingga diperoleh @, =0,

Selanjutnya untuk m = 3.

Akan diyt @, = 0 dalam model vektor AR(3).-

Hipotesis :




"Sehingga“ lnode}‘vektor"A‘R(‘3)’untuk“data leyaPIIlkhaIn adalahy e
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Kita gunakan statistik uji

M, =—((53-3)-32-1- O,S)Ln[det(s %e (s, )}
=4,99
untuk & = 0,05, maka dari tabel distribusi y® dengan derajaf bebas 4 diperoleh
9.,49. Karena M, < 9,49 maka H, diterima sehingga diperoleh @, =0,

Dengan demikian dapat peroleh orde maksimum yang terbaik untuk model
vektor autoregresi adalah 2, sehingga estimasi model vektor AR(2) dengan

metode kuadrat terkecil pada persamaan (63) untuk Differenced data Lidya

Pikham yaitu :

. [-0,25 0,55 . 0,49 -0,03
D, = &, = :
~0,00 0,51 -032 0,08
o [34041,91 18652,90
- 118652,90 46660,34

Y, -0,69] [-0.25 05571, —3,78] [-049 —0,03]¥,,, -0,1
Y, —696| |-0,09 0,51]Y,, -914| |-032 0,08 |7,,-733

Lol [-287]-025 05T, ] [-049 -0.03]7,,
Yl [ 225 [-009 0517, | [-032 008 |1,,

atau

Dari estimasi model vektor AR(2) diatas akan dilakukan peramalan satu

.Iangkah di depan dari t=>53. Estimasi model vektor AR(3) diatas dapat ditulis

mergadi :

Y, =-2,87+0,25Y,,, +0,55,,, — 0,49Y, , —0,037,,,




Yy = 2,250,097, +0,51¥,, — 0,327, , +0,087,,,

atau

Y, =-2,87+0,75Y, , +0,55Y,, - 0,24Y, , -0,58Y,,,
+0,49Y, , +0,03Y,

Y, = 2,25-0,09Y,,, +1,51Y,,, —0,23Y,,, - 0,43Y

2t-2
+0,32Y,,; —0,08Y,,,

Sehingga estimasi nilai Y,, dan Y,, untuk t =55 adalah

Y5 = -2,87+0,75Y, ,, +0,55Y,, —0,24Y, . —0,58Y, .,
+0,49Y, 5, +0,03Y,

=-2,87+0,75(564)+0, 55(1289) 0 24(644) 0 58(1::87) o

~+0,49(639)+0. 0;.(1:.90)
= 524,87

dan

Yys5 = 2,25 -0,09Y, 5, +1,51Y, 5, —0,23Y, ;, —0,43Y,
t0,32Y, 5 = 0,08Y g - e e

= 2,25 -0,09(564)+1,51(1289) - 0,23(644)— 0,43(1387)
+032(6:>9) 0,08(1390)

= 1246 6.:
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